



## 固特异公布 2003 年第三季度财务状况

固特异轮胎橡胶公司于 2003 年 11 月 19 日公布了第三季度财务报表,尽管公司第三季度销售势头较好,销售收入增长 11%,达到 39 亿美元,高于 2002 年同期的 35 亿美元,但亏损额仍高达 1.059 亿美元,公司每股亏损 60 美分(2002 年同期利润为 3270 美元,每股获利 20 美分)。

与 2002 年同期相比,公司的 7 个部门中有 5 个部门的利润有所提高,包括欧洲和拉丁美洲的轮胎以及化学制品和工程产品销售。但亚洲和北美公司的利润有所下降,2002 年同期利润为 390 万美元,2003 年比 2002 年减少了 3180 万美元。固特异公司称,造成这一结果的主要原因是,北美原材料费用增长 4900 万美元和汇率转换造成了 2000 万美元的损失。固特异公司强调指出,北美公司经营状况不佳,表现在生产能力过剩,替换轮胎市场不振,制造厂的低价竞争以及医疗和养老金费用的增加。

同时,固特异公司因使用思爱普(SAP)财务管理软件的疏忽,而引起计费和会计结算系统差错,对过去 5 年半的财务报表进行了更正。

此外,固特异公司希望在 2005 年以前全面裁减生产线,以减少 15 亿美元的开支,并宣布 2003 ~2004 年将裁员 1260 人,但是没有公布具体的裁员部门。

胡春林

## 德固萨公司将扩大青岛厂的炭黑生产能力

世界橡胶和轮胎工业炭黑的主要生产商之一德固萨公司宣布,将要扩大青岛德固萨化学有限

公司(QDCC)的炭黑生产能力,更进一步的发展计划也已进入评估过程。青岛德固萨化学有限公司是德固萨公司和它的合作伙伴青岛振亚炭黑公司及德国 DEG 公司共同组建的合资企业,炭黑年产量超过 5 万 t,并计划 2004 底之前生产能力再增加 2 万 t。这将进一步巩固德固萨公司作为中国炭黑市场主要供应商的地位,与此同时,在中国其他地区,德固萨公司也正在积极探寻潜在的发展商机。

中国轮胎和橡胶用炭黑市场发生了巨大的变化,青岛德固萨化学有限公司从成立以来,生产的高质量炭黑品种的需求量持续激增。目前,中国已经成为世界轮胎第 3 大市场,并且是世界最大的载重汽车轮胎市场。越来越多的全球汽车制造厂商和国际知名轮胎生产商进入中国,再加上城镇道路和公路网的迅速发展是需求迅速增长的驱动力。目前,中国的高速公路在世界上排名第 2 位,仅次于美国,全长已超过 27 万 km,相当于 16.7 万英里。

德固萨公司从 1988 年起就在中国生产专用化学品,目前在中国的公司已超过 15 家,在北京、广州、南宁、青岛、上海和香港都建有生产厂。产品种类繁多,从炭黑、建筑用化学品,氨基酸,聚氨酯泡沫添加剂,高性能水处理化学品到塑料加工生产使用的引发剂,以满足中国乃至整个亚洲的客户的需要。德固萨公司目前在中国的雇员已超过 1000 人。2002 年,整个集团公司在中国的销售额为大约 2.4 亿欧元。作为在表面化学和物理学领域的专家,德固萨公司致力于炭黑、高性能白炭黑、消光剂、有机硅烷偶联剂等产品的生产和应用。

朱 嘉

## 荷兰 Acordis 公司 工业纤维部分业务另起炉灶

荷兰 Acordis 公司工业纤维公司进行机构重组,将聚酯和聚酰胺纤维业务分离出来,另行成立单独的公司。聚酯业务由 Diolen 工业纤维公司负责,下属四个子公司,分别设在四个国家;聚酰胺纤维业务则归属聚酰胺高技术公司,包括两个子公司。

朱 嘉